

玩反转

□陈云

这事值得记一记：

一天，我在某社交平台浏览新闻时，忽然跳出来一则“洗脸盆按压弹跳芯漏水塞”图文介绍，说是洗脸盆原有的翻板塞洞口太大，很容易掉落进头发、首饰等小物件，造成落水管堵塞，而使用“按压弹跳芯漏水塞”后，这些缺点都将消除。心动之下，当即下单买了一款。

收到锃光瓦亮的弹跳芯漏水塞，须将原有的翻板塞取出。刚开始我以为很容易，按照说明书所说，用老虎钳咬住塞子，使劲用力，就能把翻板塞拉出来。拉了几次，塞子卡在洞口的凹槽内纹丝不动。去问客服，答，顺时针、逆时针多旋转几次，要有耐心。我照做，左旋旋、右旋旋，拉得我血冲脑际，双颊发热，翻板塞仍旧顽固地坚守阵地。累了，第二天起来，右手臂竟然出现一阵阵酸痛。好吧，换左手拉，结果……还是没有结果。也难怪，三年前重新装修时，本着水电气安装一切以安全为重、用材不能省的原则，都配备了中高档质量的管线，卫生间洗脸盆落水管特地买了一根某某艇名牌，质量杠杠的。

去翻某度，一大堆视频，总结起来大约有这几种办法：1、用手拉出，顺时针、逆时针多拧动；2、使用工具，用钳子等工具，用力拧出；3、使用润滑油，倒入润滑油，稍候，再尝试拔出；4、实在不行，只能在塞子下方找到固定落水管的旋扣，拧下来……看得我头昏脑胀，终究不得要领。忽然一则广告弹入眼帘：宁波距您0.18公里，提供洗手盆漏水塞怎么拆服务，价格30元起，打通服务电话后就近安排维修师傅上门。

打个电话试试吧。拨过去，接线员问我小区名称，说是等一会有专业师傅会打电话给我。没几分钟，铃声响了，问了情况，我咨询这种翻板塞取出有哪些好的方法？那师傅随口敷衍：办法有很多种，具体要看你的洗脸盆什么样子。再问：服务费用大概多少？不肯说，强调各种理由。再三再四询问，并解释道：要是价格合适，就请他过来，要是超出预期，就再考虑考虑。不料听罢此言，那人犯怏（发怒）了：“这事我做不了，你找别人吧。”挂了。



幸福一瞬

□王国梁

其实，这活在专业人员的眼里，还不是手到擒来的事？好吧，到手的钱不赚，那就我自己赚。

我继续开动脑筋。塞子卡在洞口拉不出，说明塞子直径大于洞口直径，要是我用锉刀把塞子锉掉一点，不就可以了么？对，这个方法肯定行！立马下单买了一组锉刀，好在价格不贵。

锉刀到手后，没有马上行动，心想：这活得一次性解决，不能锉一点，等一两天，再锉，要是掉落到落水管里，真的该大动干戈拆下整条落水管了。酝酿了几天，正打算第二天行动时，无意中在某度一条小视频下看到有个回复：今天网上买了洗手盆按压式防堵下水塞，原来的翻板塞怎么都取不下来，用钳子也取不下来，后来在某某书上看见其他博主的视频，用胶带或者小吸盘轻松就取下来了……

竟有此事？我手机不知何时下载有某某书的小程序，但从没点开过，平时遇事都是去某度查询。当即点开某某书，主页上找到放大镜标记，输入“洗脸盆的塞子怎么取出来”，一下跳出很多小视频封面：擦干翻板塞，准备好胶带纸，剪一段长短与翻板塞直径相同长度，粘在塞子上，使塞子放平，两手指捏住对角，轻轻一拉……

看到这条小视频时，我正躺床上午休。这些不是广告胜似广告的小视频，看得我将信将疑、跃跃欲试。便再也睡不着，起床，去杂物箱扒拉出一卷双面胶，斜眼瞥见那把红柄老虎钳，扔了它！我有胶带纸，还要什么老虎钳？不是有句流行语：搏一搏，单车变摩托！兴冲冲冲进卫生间，目视翻板塞大致尺寸，剪出一截胶带纸，粘在塞子上，轻轻一提，哇塞！塞子果真被胶带纸带出洞口。好家伙，就这么神奇！我费了九牛二虎之力，手臂差点拉伤筋，绞尽脑汁都找不到好办法，现如今不费吹灰之力就取出塞子，这反转来得太快了，整个人都懵掉了。

你承认吗？人生在世幸福的感觉往往是一瞬间。我们无法获得持续不断的幸福感，幸福就像烟花炸开、昙花绽放一样，很快就会消失得无影无踪。

而获得这一瞬间的幸福，却需要付出艰辛和漫长的努力。举个例子来说，我们十年寒窗苦读，经历过无数日日夜夜的煎熬，终于考上了梦寐以求的大学。金榜题名时，这算是人生中的巨大喜事了吧？可是那种幸福的感觉过不了三天就会降温。我在网上看到过高考成绩揭晓时刻的视频，得知考得不错的孩子幸福得高呼、手舞足蹈甚至哭泣。汹涌而来的幸福，让他们激动万分。在经历过幸福一瞬后，激动的心情慢慢平复，幸福感也就消失了。

不仅是高考，别的事亦是如此。运动员的训练极其艰苦，付出了数不清的汗水，才换来了领奖台上的荣耀。那样的幸福时刻，能长久持续吗？也不能。每个人都有这样的体会。为了完成一项工作任务，拼尽了全力，最终如愿以偿。那一刻，成就感爆棚，当然会感觉到幸福。历尽千辛万苦，终于买到了梦想中的大房子，你会觉得幸福得快快要晕倒。可是，任何一种幸福感都不会太过长久地停留。那种美好的感觉，就像一位惊艳的美人，留下惊鸿一瞥之后便绝尘而去。

我常常想，这是为何呢？因为我们的生活是动态的，永远无法在某一个时刻定格。上一秒花开盛大，下一秒就可能花落无声；前天岁月静好，今天就可能波澜暗起；今天成功在握，明天就有可能遭遇失败。生活无法定格，幸福也就无法永远保鲜。考上理想的大学，还要面对上大学之后的

问题。运动员取得了冠军，下一场比赛已经吹响了号角。你完成了一项工作任务，永远有新任务在等着你。住上了理想中的大房子，接下来也要面对鸡毛蒜皮的日子。幸福的感觉便随着动态的生活发生了变化，我们不可能固守在幸福的原地，走出那种幸福的氛围，幸福感就像海水退潮一般，又恢复了平静。

仔细想想，人生中其实没有多少幸福时刻。所有的幸福时刻，都是经过了十年磨一剑般的酝酿。况且，还有许多时候，我们付出了太多太多，却最终以失败收场。这样说来，幸福真的算是人生中的偶然而了。难怪人们都说，人生不如意事十之八九。这样算下来，幸福时刻甚至连人生的十分之一二都达不到。

张爱玲说：“人总是在接近幸福时倍感幸福，在幸福进行时却患得患失。”这话也说出了幸福感容易消逝的原因。当我们触摸到幸福的时候，既担心失去又害怕面对新问题，所以幸福很容易就跑掉了。我们如此努力，为何不能牢牢地把幸福攥在手心里？说到底，还是因为幸福仅仅是一种感觉。所有的感觉，都是行踪飘渺，来去无痕。我们无法每时每刻都捕捉到幸福的感觉，但可以每时每刻都在追逐幸福的路上。幸福就像前路上的一个灯塔，我们朝着它前行的过程，就是生活，就是人生。渐渐靠近它的时候，幸福感油然而生。即使与它相遇之时，仅仅是短暂的缘分，也已经足够了。

人生漫漫，幸福一瞬。幸福如此短暂，为何还要来与我们相遇？幸福一瞬，仅仅是为了证明：人间值得。为了这一个个短暂的幸福，我们全力以赴地生活着。

总第7276期 配图 李昊天 投稿邮箱：essay@cnnb.com.cn